

气温逐渐转暖

道路昼化夜冻

# 春融期出行 请注意安全

**本报讯**(记者 杨沫)随着气温逐渐转暖,进入春融期,道路出现昼化夜冻湿滑结冰现象。3月2日,省公安厅交管局发布春融期出行安全提示。

一是缓起步、降车速。地面积雪昼化夜冻,路面会很湿滑,极有可能结冰,轮胎抓地力会变小。因此,起步要慢踩油门、缓加油,如猛踩油门使车辆提速过快,会造成轮胎打滑,严重的会造成车辆侧滑,极易引发交通事故。

二是提前减速、保持安全车距。

路面在结冰的情况下,摩擦系数急剧下降,急刹车会让车辆处于极度不稳定状态,并出现刹车距离增大、侧滑甚至倾覆的危险。因此,开车要控制好车速,行车过程中要注意观察、提前减速慢行,不要随意变更车道,跟车、会车时要适当加大安全距离,防止发生车辆追尾。

三是慢转向、避免失控。道路湿滑,路面上的水与轮胎之间形成一层“润滑膜”,使汽车的制动性变差,容易产生侧滑。因此,司机要平衡握住方

向盘,保持直线和低速行驶,需要转弯时,应当慢打方向、缓踩刹车,以防轮胎抱死或惯性造成车辆侧滑。

四是保持良好视野。驾驶视野十分重要,行车过程中要保持前挡风玻璃、后视镜及车窗的清晰干净。挡风玻璃起雾时要及时除雾,千万不可拿毛巾边开车边擦拭前挡风玻璃。

五是易冻路段减速慢行。低温易冻天气,临水、山区道路或少车路段更容易结冰。特别要注意桥面、隧道口等阴冷潮湿或有水渍的路段,驾驶时

要格外小心,集中注意力减速慢行,保持安全行车。

六是及时关注路况。行车时多听广播,及时了解、收听天气资讯和路况信息,合理安排出行线路。

七是文明行车、礼貌让行。司机朋友们驾车路上时请充分顾及他人,尤其是非机动车、行人可能会因路面冰冻湿滑而不慎突然摔倒。因此,驾车通过路口和人行横道时,要与非机动车、行人保持安全距离,切忌抢行,以防发生突发交通事故。

## 南环高速施工

**本报讯**(记者 张晋峰)3月2日,山西高速交警一支队通报,因需实施路况提升工程,3月3日至4月29日、5月6日至6月30日南环高速将分两个阶段施工,届时施工路段采取限制车辆通行的交通管制措施。

此次施工,第一阶段为3月3日至4月29日共58天,封闭太原绕城高速公路罗城互通至武宿互通(西向东方)主线,禁止一切车辆通行,东向西方向主线正常行驶。第二阶段为5月6日至6月30日共55天,封闭太原绕城高速公路罗城互通至武宿互通(西向东方)主线及相关收费站出入口,禁止一切车辆通行,东向西方向主线行驶的车辆借道对向主线通行。

具体管制措施为:3月3日至4月29日、5月6日至6月30日,封闭罗城互通由西北环进入南环方向主线,封闭罗城互通由罗城收费站驶往南环

## 交警教你绕行

方向匝道,封闭罗城互通由京昆高速清徐方向驶往南环方向匝道,封闭罗城互通由南环驶往罗城收费站匝道,封闭罗城收费站入口;3月3日至4月29日,封闭南环高速滨河收费站、小店收费站、滨河西收费站、古城营收费站去往武宿方向匝道,只允许去往罗城方向的车辆通行,出口正常通行;5月6日至6月30日,封闭南环高速武宿B收费站、滨河收费站、小店收费站、滨河西收费站、古城营收费站出入口,禁止一切车辆通行。

高速交警提醒,施工期间,途经南环高速驶往阳泉、忻州方向的车辆,可绕行太原绕城高速西北环段;进出太原市的车辆,可绕行太原绕城高速其他收费站进出;途经南环高速西向东方向通行的危险化学品运输车辆可绕行太原绕城高速西北环段、东环段通行。



## 宣传禁毒反诈

**本报讯**(记者 任蕾 文/摄)为进一步加强青少年安全防范意识与毒品预防教育,2月28日,万柏林区地矿社区联合长风派出所、万柏林禁毒宣讲团、万柏林第二中学校共同开展禁毒以及反诈宣传活动。

禁毒宣讲师针对青少年好奇心强、辨别能力弱等特点,通过现场讲解、播放短片、发放禁毒宣传页等多种形式,向同学们讲解毒品的种类、危害和识毒、防毒技巧。活动现场还展示了仿真毒品,以此告诫同学们在

## 守护师生安全

日常生活中要提高警惕,树立“珍爱生命,远离毒品”的意识,坚决抵制毒品侵害。派出所民警根据万柏林区的电诈发案状况,结合真实案例,对如何识破骗局进行了讲解,为师生剖析犯罪分子惯用的诈骗套路,让师生认识到诈骗分子的狡猾伎俩。随后,社区网格员向在场的同学发放禁毒反诈宣传手册。

此次活动有效提高了青少年识毒、拒毒、防毒及反诈意识和能力,为构建平安和谐校园打下坚实基础。

## 防范要牢记

**本报讯**(记者 张晋峰)停在路边车辆的车门突然打开,导致后方行人、骑车人、车辆躲避不及,发生交通事故。3月2日,交警支队就如何预防“开门杀”事故发出提示。

从车辆驾乘人员角度讲,预防“开门杀”,首先要在开门时仔细观察车辆周围环境,确认安全。其次,学会使用“荷式开门法”,即用远离车门的手去开车门,从而带动身体自然转动,身体转动的同时,应当充分确认车辆后方的来车情况。用远端手开启车门,还

能对车门开启幅度产生限制。微开车门后,确认安全后再下车。

而行人和骑车人要做到三点:一是经过停在路边的车辆时,应当减速慢行,特别是刚停下来的车辆和打双闪灯的车辆,防范车门突然开启。二是行人要走人行道、骑行者要走非机动车道。没有非机动车道,靠道路右侧通行,骑电动自行车一定要规范佩戴安全头盔。三是大部分汽车的车门打开宽度在80厘米至100厘米,所以距离汽车1米以上就能确保安全。

## 丢失压岁钱

**本报讯**(记者 刘友旺)一名女孩放学后,不慎将1050元压岁钱丢失,所幸在民警的帮助下得以找回。近日,一位女士给古交市公安局马兰派出所送去锦旗,向民警表示感谢。

“我女儿丢了1050元压岁钱,请你们帮忙找一找!”近日,古交毕女士急匆匆地来到马兰派出所,向值班民警求助。经询问,毕女士的女儿悄悄

## 民警帮找回

把1050元压岁钱带去学校。中午放学后,女儿在学校附近将夹有压岁钱的粉色笔记本不慎遗失。

民警走访得知,孩子在学校附近一摊点买东西时笔记本滑落,后被路过的其他学生捡走。民警逐一询问,终于找到了捡走笔记本的学生,该学生马上归还了笔记本和压岁钱,毕女士女儿的脸上再次绽放笑容。

## 屡盗电缆线

**本报讯**(记者 刘友旺)两名男子骑着电动三轮车四处流窜,使用工具盗割电缆线并销赃获利,但最终在作案时被民警逮了个正着,应了那句“莫伸手,伸手必被捉”。3月2日,娄烦县公安局通报,犯罪嫌疑人孙某、孙某某已被刑事拘留。

2月26日,55岁的孙某和35岁的孙某某骑乘电动三轮车,携带工具来到娄烦县米峪镇某村一电线杆处,

## 两人被抓获

将集中通信模块割下,又意图盗窃电线杆上的电缆线时被人发现。

接到报警,娄烦县公安局刑侦大队民警将孙某、孙某某控制,两名犯罪嫌疑人对盗窃电缆线的犯罪事实供认不讳。警方查明,2024年冬天,两名犯罪嫌疑人还曾4次窜至娄烦县,盗窃铝芯电缆线。

目前,两名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 运输废钢铁

**本报讯**(记者 张晋峰)司机赵某驾驶中型仓栅式货车运输废钢铁,但装载的货物却远远高于货车箱体,且没有固定,存在交通安全隐患。3月2日,山西高速交警六支队通报相关情况,发出警示。

2月25日,山西高速交警六支队一大队民警,在天黎高速发现一辆

## 超限被处罚

中型仓栅式货车超限运输,其装载的废钢铁远远高于箱体,且没有固定,随着车辆的颠簸,这些废钢铁随时可能掉落引发交通事故。

交警将车辆引导至安全地带后,对司机赵某进行批评教育,并对其超限运输的违法行为,给予罚款200元、记1分的处罚。